



# КРАСНОГЛАВА МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 9 АВГУСТА 1997 ГОДА.

№ 64 (10829)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин подписал указ, в соответствии с которым с 1 января 1998 года произойдет деноминация рубля в тысячу раз. В заявлении президента по этому случаю сказано.

«С денежных знаков исчезнут три лишние нуля. Купюра в тысячу рублей станет нормальной рублевой купюрой. И одновременно с 1 января за товар, стоивший тысячу, надо будет платить один рубль. Новые монеты и банкноты Банка России войдут в обращение с 1 января 1998 года. Но в течение всего 1998 г. будет разрешено хождение старых и новых купюр. И старые, и новые купюры будут обязательны к приему всеми банками, предприятиями, магазинами. К 1 января 1999 года мы изымаем старые купюры из обращения, но еще в течение четырех лет — до конца 2002 года — они будут приниматься для обмена всеми учреждениями Банка России».

Россия занимает четвертое место в списке самых коррумпированных стран. Это следует из опроса бизнесменов различных стран мира. Самой коррумпированной страной является Нигерия. Самые честные чиновники — в Дании, Швеции и Финляндии.

Через три месяца, 5 ноября, вступит в действие новый Федеральный закон «О судебных приставах». В структуре органов юстиции появится специальное подразделение, которое будет обеспечивать установленный порядок деятельности судов, безопасность судей, заседателей, свидетелей. Судебные приставы возьмут на себя также охрану судебных помещений, привод лиц, уклоняющихся от явки в суд. Они будут изымать, передавать на хранение и реализовывать арестованное имущество, налагать арест на денежные средства и иные ценности должника.

Международный валютный фонд одобрил план деноминации российской валюты. Представитель МВФ заявил, что Россия получит в ближайшие три года кредиты на сумму около 10 миллиардов долларов.

## ◆ Репортаж с уборочной

# 1000 ТОНН С ОЗИМОГО ПОЛЯ

АЛЕКСАНДР Федотович Никитин на своем комбайне «Дон-150» первым начал уборку около деревни Суртово. Здесь прекрасное поле — около сорока гектаров. Есть где развернуться, да и урожай озимой ржи более двадцати центнеров с гектара.

В прошлом году на своем мощном и производительном комбайне Александр Федотович намолотил четыреста тонн зерна и в социалистическом соревновании занял первое место, за что получил премию миллион рублей.

На вдовинских полях убирает хлеб Роман Васильевич Киселев на комбайне «Нива». Механизатор со стажем. Но уборочная — вторая. В прошлом году намолотил двести тонн. Готов выехать на уборку на «Енисей» Владимир Владимирович Семенов.

Председателя кооператива «Исса» В. В. Карпенко мы нашли около сушильного хозяйства. Тут, рядом, и мастерские. Несмотря на довольно позднее время, тут же готовился к выезду на пахоту трактор Т-150 с навесными плугами.



КАК ЖЕ хозяйство при безденежье подготовилось к уборочной. Отремонтировали не только комбайны, но и технику для отвозки зерна, огромный зерноток со сложным оборудованием. Ведь часть электромоторов и здесь была разбита.

Зарезали шесть коров, говорит Виктор Викторович. Зарезали не в ущерб дойному стаду, так как в хозяйстве подготовлено для замены непродуктивных пятьдесят нетелей. Некоторые из них

будут первотелками уже в конце августа, сентябре.

А цены на запасные части нынче бешеные. Один ремень для комбайна стоит триста тысяч рублей. Казну пополнили льносемена, которые тоже продали.

Как и в старые добрые времена разработаны условия соревнования. Оплата труда ведется от намолоченной тонны зерна. Установлен план. Если он будет перевыполнен, естественно, ставки возрастают. Введена натуральная оплата — по восемь центнеров зерна комбайнеру, по пять — его помощнику.

ОЗИМОЕ поле — хорошее поле, говорит Виктор Викторович. Продадим тысячу тонн хлеба, рассчитаемся со всеми долгами по зарплате, с пенсионным фондом, с налоговой, энергетиками. И жить будет легче. Вот и нынче озимыми займем не менее четырехсот гектаров.

Убирать в кооперативе надо 430 гектаров осеннего сева и 160 гектаров весеннего. И урожай уродился хороший.

А. КУЗЬМИН.

Фото Е. Пульши.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Как сказал один англичанин, проблема русских в том, что они белые. По расе белые, а сознание азиатское. Поэтому и самые благие начинания у нас оборачиваются ничем. Пример — состояние общественных туалетов. По нему можно судить об уровне нации, цивилизации, политического сознания: чистый туалет — это ответственность индивидуума перед обществом. Анонимная, не с милиционером».

А. Кончаловский.  
Известный кинорежиссер.  
Июль 1997г.

## С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ

Уважаемые работники строительных организаций района!

Администрация и Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем строителя.

В сложной экономической ситуации вашим трудом и умением создаются новые объекты. Несмотря на тяжесть финансовых проблем, вам удается сохранить работоспособные коллективы, внедрять современные технологии. Выражаем уверенность, что строители и впредь с честью будут выполнять стоящие перед ними задачи.

Счастья вам, здоровья, творческих успехов и плодотворного труда во благо процветания Опочецкого района.

О. ЕФИМОВ,  
глава района.

## ◆ Происшествия

# ПОДРОБНОСТИ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

СТРАШНАЯ трагедия разыгралась на дороге Опочка — Себеж. В шикарном автомобиле во время движения от многочисленных колото-ножевых ран скончался предприниматель из города Санкт-Петербурга.

— Я думал, что он погиб от столкновения с моей гру-

зовой машиной, — говорит очевидец.

НО МЕДИКИ дали отрицательное заключение. Человек погиб от ударов ножа. Но в машине, кроме сидевшего за рулем, никого не было. Стояла глухая ночь.

После мучительных воспоминаний очевидец восстано-

вил картину разыгравшейся трагедии. Ему в ослепительных лучах БМВ показалось, что кто-то после столкновения выскочил из машины и поспешно бросился в черный лес...

Подробности о случившемся читайте в следующем номере.

## ● Так мы живем

# ИСПОЛЬЗУЯ ПРАВО, НАЙДИТЕ УПРАВУ

ГРАЖДАНЕ, разгневанные отключениями электроэнергии, продолжают справедливо требовать навести во всей этой истории порядок, а те, кто пострадал материально, и возместить им ущерб.

Абсолютное количество жалоб идет в районную администрацию, однако она в этом вопросе практически бес-

силна. Более того, есть правительственное распоряжение В. С. Черномырдина, запрещающее работникам исполнительной власти вмешиваться в деятельность энергетических организаций. Власть на местах, конечно, может просить энергетиков, звывать к их совести, чувству ответственности и т. п., но напрямую приказать, освободить кого-то от работы не может. Времена изменились, и здесь к месту вспомнить, что живем мы в государстве, декларируемом как правовое.

Следовательно, свое право гражданин может отстоять через третью власть — судебную, и там найти управу на тех, кому он платит деньги, но свет у него дома гаснет через час, а то и чаще.

В нашем государстве действует Закон «О защите прав потребителей», и на его основе можно обратиться в суд с иском о возмещении и других документами.

Но пока, так уж мы устроены, «кипит наш разум возмущенный», но обратиться туда, куда положено, да еще с требуемым заявлением, не хотим.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 140) рассказывает криминальную историю «Девочки украли девочку».

Две московские школьницы — восьмиклассницы 13 и 14 лет — похитили трехмесячную девочку из Дома ребенка. Как сообщили редакции в ГУВД столицы, юные преступницы были задержаны уже на следующий день, в среду. Младенец, к счастью, был найден в добром здравии, а вот объяснение содеянному у самих восьмиклассниц, прямо скажем, оказалось достаточно неожиданным. Они признались в том, что хотели использовать ребенка при сборе подаяний с сердобольных москвичей.

— Я в этом Доме ребенка более 20 лет, — сказала врач Татьяна Кудинова. — Конечно, это первый случай, да мы просто не слышали о подобном! У нас на территории идет стройка, через нее они и прошли. Потом влезли в окно — по существующему положению решетчатые стояли только на нескольких специальных комнатах. Теперь, конечно, зарешетим все...

«Российская газета» (№ 148) сообщает об агрессивности животных. Первая информация из Пензы.

Заприметив вальяжно фланирующего по садовым участкам лесного великана, дачники отнеслись к нему с сочувствием. «Заблудился бедолага!» — посчитали они и тут же решили отогнать его в лес. Но не тут-то было. Увидев приближающихся людей, сохатый взрыл землю копытами и бросился в атаку. В погоне за своими доброхотами лось, словно бульдозер, крушил заборы деревянной постройки. Напуганным до чертиков дачникам пришлось призвать на помощь местных охотников.

Лось застрелили, погрузили в машину и отвезли на мясокомбинат. А уже оттуда часть туши была отправлена в санитарно-ветеринарную станцию: агрессивное поведение животного вызвало подозрение — не бешеный ли? Врачи дали утвердительный ответ, после чего тушу немедленно уничтожили. А метким охотникам пришлось отправиться в больницу на уколы.

Но им еще повезло. Через несколько дней с лесом, у которого «крыша поехала», пришлось в буквальном смысле столкнуться одному из жителей города Зачерного. На его «Жигули» из придорожных кустов прыгнул лесной богатырь весом более четырех центнеров. Автомобиль был искорежен до неузнаваемости. Хозяин, к счастью, не пострадал.

В Туле другая напасть. Если танковая армия генерала Гудериана так и не смогла в годы войны прорваться и захватить Тулу, то, похоже, это удастся полчищам хвостатых тварей. Экстренное заседание городской санитарной противоэпидемической комиссии вынуждено было признать положение чуть ли не катастрофическим. Более чем вдвое выросло количество опасных инфекционных заболеваний, вызываемых распространением грызунов. В этом году от нападения крыс пострадало без малого два десятка человек,

## НАШ ОПРОС

# ...НИЧЕГО СТРАШНОГО, НО УХО НАДО ДЕРЖАТЬ ВОСТРО

Что вы думаете об объявленной деноминации денег с 1 января 1998 года? Этот вопрос редакция задала некоторым опочанам. Вот их ответы:

**Л. Николаева — пенсионерка.**

— Правильно Ельцин решил, а то мы, старые люди, постоянно путаемся с этими тысячами, и некоторые продавцы пользуются этим, обманывают нас при сдаче.

Всю жизнь имели рубли да копейки, а на старость в миллионеры нас попробовали превратить. Не получилось. Но об этом я не горюю. Было бы здоровье, которое ни за миллионы, ни за рубли не купишь...

**М. Степанов — рабочий.**

— Сдается мне, что от государства нужно ждать очередного подвоха. Зарплату им не выплатить вовремя, вот они и задумали обмен. Напечатают новые деньги,

выдадут всем должникам, а цены-то, как пить дать, возрастут на деле раза в полтора.

**К. Петрова — безработная.**

— У меня нет денег, поэтому все равно — откинут три нуля или добавят. Живу своим хозяйством, сейчас время хорошее: что-то на огороде вырастет, что-то в лесу соберешь. Все с голоду не умрешь. Ну, а насчет реформы скажу так: хорошо хоть предупредили заранее людей, и то спасибо.

**Л. И. — пенсионер.**

— С одной стороны, это правильно, что три нуля решили откинуть. Не надо будет на старости лет арифметические задачи решать в

уме. С другой стороны, не исключаю, что цены на товары могут реально возрасти. Это, конечно, ударит по простым гражданам. Однако будем надеяться на лучшее, много мы реформ за последние годы пережили, переживем и эту.

**П. И. — предприниматель.**

— Я веду основные свои дела в долларах, поэтому меня волнует больше курс американской валюты, чем количество нулей на российских купюрах. Так что 1 января посмотрим, сколько будет стоить доллар, и все станет ясно.

В целом, на мой взгляд, ничего страшного не произойдет, это даже упростит несколько бухгалтерский учет, меньше станет ошибок в документах. Так что меня это решение Б. Ельцина не

особенно взволновало, хотя в наш век ухо надо держать востро.

**Н. М. — служащая.**

— Как только инфляция снизилась до нескольких процентов в месяц, так, наверное, в Центробанке и появилась такая идея. Она не нова, во многих странах, оказавшихся в схожей с Россией ситуации в экономике, руководство этих стран так и поступало. В свое время это было во Франции, Израиле, деноминация там прошла успешно, и население не пострадало. Более того, такие операции проводятся, когда экономика стабилизируется, а об этом как раз недавно заявил премьер-министр В. Черномырдин.

**В. Королев — молодой человек, неработающий.**

— Надо сначала все обдумать, умных людей послушать. Денег — дело серьезное, и здесь, как говорится, семь раз отмерь — один отрежь. Поэтому я еще не знаю, нужно ли переводить свои небольшие накопления в доллары.

**П. МИХАЙЛОВ.**



РОССИЙСКИЕ средства массовой информации перенасыщены материалами о политике. Включишь телевизор — одни поездки, встречи, депутатские дразги. И очень мало говорится об экономике, народном хозяйстве. Об этом опять же вспоминают политики, когда им приходится манипулировать фактами в свою пользу.

Может, поэтому у народа складывается мнение, что политика — действительно грязное дело.

А нам, простым, грешным людям, все же хотелось бы читать и слушать не о том, кто и что посетил, а сколько животноводы наделили молока, рабочие восстановили предприятий.

**В. СЕМЕНОВА.**

д. Глубокое.

## Из зала суда

# «Разобрались...»

НАВЕРНО, можно было бы и не писать о том, что в тот апрельский день граждане, о которых речь пойдет ниже, свои дела по хозяйству регулярно перемежали с принятием спиртных напитков. К началу драки компания за стол присаживалась не раз. А происходили эти драматические события в доме гражданина Иванова, в деревне Глазано-во. Главные «герои» событий — Владислав Иванович Конохов, 1974 года рождения, и Александр Алексеевич Петров, 1961 года рождения.

Словом, приняв горячительного, старший — Петров — начал младшего — Конохова — уму-разуму учить. И, как показывал на следствии Конохов, «мы спорили, спорили — и вдруг задралась...». Выбежали на улицу и там продолжили «выяснять отношения».

Шум услышал проживавший по соседству Кирьянов. Вышел поглядеть, что происходит.

— Вижу около дома Иванова дерутся пьяные Конохов и Петров. Упали на землю, Я подошел, стащил Конохова с Петрова. Петров встал, схватил палку и ударил ею Конохова по спине. Палка сломалась, — показывал Кирьянов на следствии.

Затем в междоусобице наступило затишье, и противники вместе с Кирьяновым вернулись в дом Иванова. Немного времени спустя, Конохов и Петров начали драться снова. Кирьянов попытался их разнять. Однако присутствовавший тут же отец Конохова сказал ему: «Сами разберутся...».

«Разборки» закончились печально. Конохов схватил кухонный нож и ударил им Петрова в левую половину грудной клетки. Нож нанес проникающее ранение грудной клетки и живота, спровоцировавшее кровотечение в плевральную и брюшную полости.

По решению Опочецкого районного суда гражданин Конохов В. И. будет отбывать три года лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима.

**Ю. НЕСТЕРЕНКО.**

# „НЕТ“ ВАНДАЛИЗМУ ВЛАСТЕЙ

РЕЗОЛЮЦИЯ ОТКРЫТОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ОПОЧЕЦКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КП РФ.

РЕЖИМ Ельцина замыслил новое черное дело против трудящихся. Хотят вынести из Мавзолея и зарыть в землю тело Владимира Ильича Ленина, а сам Мавзолей разрушить, чтобы навсегда стереть в памяти народной имя вождя пролетарской революции, основателя советского государства, заступника всех угнетенных и обездоленных.

Мы, коммунисты Опочецкого района, категорически возражаем против этой затеи. Во-первых, она противоправна, поскольку существует закон о недопустимости каких-либо изменений в ар-

хитектурном облике Красной площади Москвы.

Во-вторых, эта затея безнравственна. Люди, сделавшие карьеру на пропаганде марксизма-ленинизма, демонстрируют дикую ненависть к его основоположнику.

И в-третьих, во всех цивилизованных странах уважают и чтут свою историю, не допускают вандализма в отношении мемориальных сооружений. В нашем же государстве снесли многие памятники выдающимся деятелям революции, а теперь замахнулись на Мавзолей — главную святыню трудового народа, находящуюся к то-

му же под охраной ЮНЕСКО.

Коммунисты района, как и все честные опочане, расценивают намерение президента Ельцина и его прихлебателей уничтожить забальзамированное тело В. И. Ленина не иначе как политическую акцию, направленную на дальнейший рост напряженности в обществе, и, несомненно, приуроченную к дорогому нам празднику — 80-летию Великого Октября.

Выражаем решительный протест и не позволим разорить Мавзолей Великого вождя всех народов мира!  
**Опубликовано на правах рекламы.**

## ЭХО ВОЙНЫ

# ПОД РИГОЙ ОБНАРУЖЕНЫ...

В РИЖСКОЙ газете «Панорама Латвии» в № 141 от 18.07.97 года появилась заметка следующего содержания: «Вчера возле самой реки Кекавия в Кекаве Рижского района подростки обнаружили настоящую «братскую могилу». Видимо, многие годы в земле покоились тела пяти без вести пропавших солдат Второй мировой войны. По крайней мере, удалось выкопать черепа пяти человек, остатки кирзовых сапог, 69 патронов к ППП,

ручную гранату, заряжавшую трехлинейку, десяток патронов к ней и шок, на котором было выгравировано: «Гаврилов, 1924 год, Опочка, ул. Красногородская, д. 30...»

Редакция «Красного маяка» и совету ветеранов через военкомат удалось выяснить, что в октябре 1944 года военкоматом Опочецкого района на действующую службу был призван Гаврилов Александр Анатольевич, 1924 года рождения, и направлен для прохождения службы в

воинскую часть 49590. По-видимому, это номер сборного пункта. Наши земляки, призванные после освобождения Опочки, воевали под Мадоной и Ригой, и многие там погибли.

Имени Гаврилова Александра Анатольевича нет в Книге памяти, а это значит, что он до сих пор числится как без вести пропавший.

Родственники погибшего могут обратиться в редакцию газеты или совет ветеранов войны и труда.

СТРОКИ  
ИЗ ПИСЕМ

НА ТОРГОВЛЮ водкой белорусами каждый смотрит со своей колокольни. Для райповцев — это конкуренты, для райфовцев — это неплательщики налогов, а для нас, простых жителей села, — это спасители.

Я знаю, вы не опубликуете мое письмо, потому что оно против начальства, но вы знаете — водка для деревни лучше американского доллара.

По десять тысяч рублей купила этой водки целый ящик — почти на всю пенсию сразу. И не каюсь. И огород вспахала и посадила, и картошку обьехала дважды, и ячмень посеяла. За водку обмолят, что надо — выкупают.

Разве хватило бы на все это своей пенсии? Конечно же, нет. Надо пять пенсий. А тут все ящиком водки обошлось.

Так что вряд ли крестьяне будут на местах доносить властям на тех, кто нам жить помогает. А то, что вокруг незаконной торговли водкой идут всякие пересуды — это дело сильных мира сего.

**ВАШ ЧИТАТЕЛЬ.**

С НОВОВВЕДЕНИЕМ в узле связи работа Белова и так не сладкая жизнь пенсионеров стала еще горше. Робот ухитряется испортить настроение, озвереть против всех своим напоминанием об уплате за разговоры.

Звонит три раза в день, последний звонок в пол-одиннадцатого ночи, когда семья уже спит. Все подняты на ноги. А звонит робот за три-пять дней до срока уплаты за разговоры и телефон, а пенсию нам платят один раз в месяц.

Спрашивается, почему мы должны Белову платить три раза в месяц??? Очень хорошо, что Г. Клейменов поднял этот вопрос, я и другие пенсионеры его поддерживаем. Утихомирьте робота Белова, пусть не укорачивает нашу и без того горькую жизнь.

**ИВАНОВА,**  
ул. Ленина.

С ВНИМАНИЕМ читаю вашу газету. Вы даете немало материалов из зала суда. Но в основном вы пишете, как судят простых грешных за мешок отрубей, за кражу водки, сигарет. Их, этих воров, даже не сажают, а дают условно по полтора, два года.

Но почему вы не пишете о тех, кто действительно ворует, разваливает экономику района. С приходом к власти О. А. Ефимова было опубликовано несколько материалов о тех, кто по-настоящему крал миллионы. А теперь? Что, таковые перевелись? Заводы не работают, все электрические силовые системы разбиты, колхозы дышат на ладан.

**Н. В.,**

д. Матюшкино.

ПО МОЕМУ мнению, проблему туалетов в Опочке можно несколько сгладить. Для этого надо сделать следующее. Вычистить и вымыть их. Прибить доску с гвоздями к стене, чтобы можно было сумку повесить. При каждом отделении поставить смотрителя, который будет убирать и принимать плату. Плату можно принимать и пустыми бутылками. Кроме того, смотритель может также продавать туалетную бумагу, салфетки и так далее.

**Ю. ИВАНОВА,**  
г. Опочка.

◆ По следам реформ

...И чуть не продали контору  
вместе со специалистами

ВОСЕМЬ тонн сена — это много или мало? Для пенсионера, у которого в хлеву мычит одна буренка, — выше шапки, можно половину и продать. Крестьянину о двух коровах — норма. Ну, а если их в придворке три, то хозяину самое время подумать, где бы еще тонну другую подкормить.

На субботу, 19 июля, в АО «Крулихино» на 201 голову КРС и 28 лошадей было накошено ровно 8 тонн сена. Девять человек управленческого состава, присутствовавшие на совещании с комиссией управления сельского хозяйства, сетовали на безденежье, на недисциплинированность рабочих, почему-то не желающих работать без оплаты, на отсутствие запчастей.

Начальник управления М. Я. Васильков рассказывал специалистам, где найти деньги на погашение долгов, как производить оплату труда натурпродуктом, тем же сеном, зерном, о том, что оставшееся с прошлого года и сгнившее льносемя можно было переработать на масло и продать, о том, что многие хозяйства получают доходы от переработки леса на пилераме, о том, что недопустимо продавать чуть ли не последнюю косилку.

Собравшиеся молчали. А когда речь зашла о косилке,

руководитель хозяйства В. С. Петров оживился.

— Ну как же, — сказал он, — я мог не продать ее. Приехал на черной «Волге» Сидоренко, кандидат в губернаторы, да я готов был продать ему не только косилку, но и здание конторы вместе со специалистами.

В общем-то эта реплика внесла некую игривость в сухой разговор о производстве. И совсем управленцы кооператива оживились, когда начали вспоминать, о том, как им хорошо жилось, когда их субсидировал областной Центр соцзащиты. Но ни один из них не сказал, что денюжки-то, поступающие из Центра, нужно отработать — снабжать продуктами питания Опочечский, Болгатовский и Красногородский дома престарелых.

ВОЗНИКЛА ассоциация с младенцем, сосуцки соску, надетую на бутылочку с молоком. Отняли соску, попробовали приучить к другой пище — и сразу рев и предсмертное состояние.

В конце беседы М. Я. Васильков пообещал помочь хозяйству с запчастями, ГСМ, семенами. Собравшиеся оживились — опять перед ртом соска появилась — уверенно пообещали работать еще лучше.

Во вторник, 22 июля, по звонку из редакции специа-

листы подсобного хозяйства, посоветовавшись, сообщили, что накошено уже 30—40 тонн сена, то есть, десять-пятнадцать коров уже могут не бояться голодной смерти в зимние морозы.

При подготовке материала позвонил директору Опочечского дома-интерната для престарелых Г. М. Смирнову:

— Почему вы, Геннадий Михайлович, отказались от снабжения продуктами подсобным хозяйством «Крулихино»?

— Мы не отказывались, они сами прекратили поставки. Мало того, что вырезали свой скот, но и наших 30 коров и 250 свиней прихватили.

ЦЕЛЬ корреспондента не судить, а делиться со своими читателями увиденным и услышанным. А после увиденного и услышанного можно сделать единственный вывод: несмотря на усилия управления, не будет это хозяйство работать, у них одна цель — ухватиться за горлышко бутылки, сунуть в рот соску и, причмокивая, сосать ее. Не мальчики руководят этих хозяйством, а мужи. И все, что говорил Васильков, им давно известно и до приторности надоело. А слушали они начальника сельхозуправления так, из вежливости.

**В. ГЛЕВОВ.**



● Хозяйства вступают в уборку

КАК УМИЛОСТИВИТЬ  
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ДРАКОНА

ХОЗЯЙСТВА района со дня на день приступают к уборке урожая. Повсеместно почти созрела озимая рожь. Многие делают ставку на нее — и урожай побогаче, и обмолоту можно приступать пораньше.

Озимое зерновое поле в кооперативе «Исса» почти четыреста гектаров, а всего вместе с яровыми нужно убирать семьсот. Поэтому не случайно я встретился с председателем В. В. Карпенко и попросил рассказать, когда в его хозяйстве комбайны выйдут в поле.

— Со дня на день, — го-

ворит Виктор Викторович, — мы планируем приступить к уборке озимых. В поле выйдет комбайн «Дон» — очень производительная машина.

Однако стоит ли начинать уборочную, если по двенадцать часов в сутки отключают электричество. Зерно-то усильно вентилировать и сушить надо. Если этого не делать, в течение дня оно спрессуется и сгорит. Представьте, если в бункере емкостью двадцать тонн произойдет такое. А произойти может. А энергетики не думают об этом.

Из беседы с руководите-

Кооператив «Варыгино» этим летом в значительной степени повысил продуктивность дойного стада, если учесть, что ежедневный плюс на корову составляет до двух килограммов.

Молоко для хозяйства стало одним из важных источников пополнения казны, выплаты заработной платы.

И не верьте, что нынче вся молодежь бросилась в коммерцию или воровство, сбор цветного металлолома или бандитизм. В деревне и сейчас есть к чему приложить руки.

Одной из лучших ферм в кооперативе «Варыгино» по надоям молока является центральная ферма Варыгинская. Немалая заслуга в этом молодого пастуха Геннадия Заборова. Ему еще только семнадцать, но стаж уже солидный. Впервые он подменил пастуха во время летних школьных каникул. А сейчас для него поле — постоянное место работы.

Фодо Е. Пульши.



Совсем недавно мы опубликовали сообщение о том, что в черте города молодой рыбовод выловил щуку весом в девять килограммов, длиной более метра. Она чуть не утащила его в воду — хорошо помог сосед по рыбалке.

Некоторые читатели не верили, что такое возможно, так как считают, что не только река Великая обезрыблена, но и все озера района. Скептиков на этот счет немало.

И вот для редакции удача — наконец-то мы смогли запечатлеть момент продажи еще одной удачи рыбака. Это случилось на городском рынке около магазина «Гастроном». А о величине щуки можно судить по снимку.

Так что напрасно любители рыбного лова скептически относятся к богатствам наших водоемов. Попробуйте сами знать, когда и как забрасывать удочку или спиннинг.

Фото Е. Пульши.

РОССИЯНИН  
ЕДЕТ ЖИТЬ  
НА УКРАИНУ

В ряде государств-членов СНГ (в том числе на Украине) складывается острая проблема с решением вопроса оформления постоянного проживания и трудоустройства прибывающих туда на жительство российских граждан. При снятии с регистрационного учета (выписке) по месту жительства на территории России российские граждане, как правило, заграничные паспорта не оформляют, надеясь на действие и возможность проживания по вновь избранному месту жительства в ином государстве по внутреннему паспорту бывшего СССР.

Дипломатические представительства и консульские учреждения России в государствах СНГ документируют загранпаспортами указанных лиц лишь после оформления ими регистрации (прописки) по новому месту жительства.

Поэтому граждане РФ, желающие выехать на постоянное жительство в государства СНГ, должны оформить для этой цели заграничные паспорта в РОВД.

**С. ШУТОВА,**

О длительном отключении электроэнергии в редакцию поступают сообщения из многих хозяйств. Это стало бичом нашего времени. И пока никто не знает, как выйти из этого положения, чем умилостить энергетического дракона.

**А. КУЗЬМИН,**  
30 июля 1997 г.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Юрий Николаевич! Поздравляем Вас с днем рождения!

Годы жизни время прибавляет,  
Календарный лист переменяет.  
От души Вас нынче поздравляет  
Наш сплоченный, дружный коллектив!  
Вы за всех за нас теперь в ответе,  
Дни былые убегают вскачь...  
Потому и рады мы, как дети,  
Пожелать Вам счастья и удачи!  
Коллектив работников ООО «Гей».

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку ТАРАСОВУ Любовь Петровну поздравляем с 50-летием!

Поздравляем, родная,  
С юбилеем тебя,  
Много счастья желаем,  
Будь здорова всегда!  
Муж, дети, внуки.

Милая Галка РОРОК, с днем рождения!  
Твой Димка!

Дорогую и любимую ЗАВЬЯЛОВУ Светлану Константиновну поздравляем с юбилеем.

Пусть лицо озаряет улыбка,  
Пусть не старится сердце вовек.  
Разве возраст имеет значение,  
Если молод душой человек.  
Все, кто тебя любит.

Дорогую мамочку и бабушку ИВАНОВУ Марию Алексеевну сердечно поздравляем с днем рождения.

Дни бегут, как ветер, без оглядки,  
Светит солнце и метет снега,  
Только, знаешь, на любом десятке  
Ты для нас все так же дорога.  
Всем нужна, никем не заменима,  
Любим очень-очень мы тебя.  
Пусть печали пронесутся мимо,  
Будь здорова, береги себя.  
Дочери, зять, внуки.

## ДОРОГИЕ ОПОЧАНЕ!

Владыка Псковский и Великолукский Евсевий совершит богослужения в Покровском храме: 13 августа в 17.00 и 14 августа в 9.00 — божественную литургию и водосвятный молебен. Затем в 12.00 — торжественное освящение часовни на Варыгинском кладбище. В кафе «Зодиак» администрация города организует праздничный обед, на который приглашаются все директора предприятий, участвовавшие в строительстве часовни.

## ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

Администрация области извещает, что Псковский филиал федеральной ликвидационной комиссии АОЗТ «Русский дом селенга» будет осуществлять прием претензий вкладчиков с 11 августа по 30 августа 1997 года по адресу: г. Псков, ул. Профсоюзная, 2, каб. 23 (областная научная библиотека). Телефон: 9-27-10.

Режим работы комиссии: с 12 до 19 часов, без обеда. Выходные — суббота, воскресенье.

График приема претензий вкладчиков в Опочке:

22 августа с 11 до 18 часов по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 12 (в здании центральной районной библиотеки). Телефон: 9-12-29.

**ПРОДАЮ** 2-комнатную квартиру, без удобств, 12 миллионов. Обращаться: ул. Дзержинского, 39, кв. 6.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в Опочке. Телефон: 9-23-02 (после 18.00).

**ПРОДАЮТСЯ** щенки доberman. Умный, верный, идеальный сторож семьи и дома. Телефон: 9-34-42.

**ПРОДАЕТСЯ** «опель-кадет-караван». Обращаться: ул. Пролетарская, 29.

Требуется заведующая производством кафе. Обращаться по тел: 9-24-22 и 9-34-74.

**ПРОДАМ** участок под дачу, имеются все надворные постройки. Дом после пожара, можно восстановить. Телефон: 9-17-50.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Матюши Пригородной волости. Есть надворная постройка, баня, колодец. Обращаться к Егорову.

**ПРОДАЕТСЯ** мотоцикл «ИЖ-Планета-5», в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: д. Галуха, к Михаилу.

**СРОЧНО** продается полдома по ул. Пушкина, 39, кв. 2.

**ПРОДАЕТСЯ** дом, недорого, 88 кв. м, есть гараж, баня по адресу: Пионерская, 10.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира. Телефон: 9-21-87.

**ПРОДАЕТСЯ** дом с надворной постройкой по ул. Клемешинской, 46, недорого. Обращаться: ул. Басковская, дом 49.

**СРОЧНО** продан 3-комнатную квартиру со всеми удобствами. Тел.: 9-33-84, после 17.00.

**ПРОДАЕТСЯ** ГАЗ-31029, 1996 года выпуска. Справки по телефону 9-15-20, в рабочее время.

**ПРОДАЕТСЯ** корова пяти отелом. Обращаться: д. Голощаны, к Васильевой Марии Ивановне.

**ПРОДАЕТСЯ** дом. Телефон: 9-48-10.

**ПРОДАЕТСЯ** автомашина ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Обращаться: ул. Гребневская, 57.

**АВТОКОЛОННА** № 1662 имеет возможность предоставить автобусы марки «Икарус» для выполнения экскурсионных и коммерческих поездок. Справки по телефону 9-18-20. 2—1.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2103, 1975 года выпуска. Телефон: (237) 9-13-00, вечером.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Гнидино. Обращаться: ул. Некрасовская, д. 13.

Бухгалтерам предприятий и организаций всех форм собственности пройти регистрацию в отделе социальной защиты населения по вопросу выплаты детских пособий по адресу: ул. Ленина, 17/11, до 15 августа.

**ПРИНИМАЕМ** лисички. Дорого. Адрес: 1-я Советская, д. 1. Телефон: 9-24-15.

**КУПЛЮ** автомобиль ЗАЗ-968М, в хорошем состоянии. Телефон: 9-49-00, после 17.30.

**ПРОДАЕТСЯ** корова девяти лет. Обращаться: Норкинская волость, д. Меленка, к Евдокимову.

Выражаем искреннее соболезнование семье Лазинных по поводу безвременной кончины **ЛАПИНА** Анатолия Константиновича.  
Близкие, друзья.

Коллектив редакции газеты «Красный маяк» сообщает о безвременной кончине бывшего редактора газеты «Красный маяк»

**ТИХОНЕНКА** Ивана Тихоновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация района с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой продолжительной болезни на 56-м году жизни скончался заведующий отделом администрации по вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций **ЛАПИН** Анатолий Константинович, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК  
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.05 Поле чудес. 11.00 Футбольное обозрение. 11.35 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.20 «Мой домашний дракон». Мультсериал. 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Гарри — снежный человек». Комедийный сериал. 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Юрий Никулин в программе «Мы». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Сериал «Полтергейст-2». 22.35 Анастасия Вертинская в программе «Другие берега». 23.15 Андрей Миронов и Андрей Болтнев в фильме «Мой друг Иван Лапшин». 1.05 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.50 Посмотри на себя. 9.00 Православный календарь. 9.05 «Шекспириада». Мультсериал. 9.35 Сам себе режиссер. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Телемагазин «Квантум». 11.30 Я — хозяйин. 12.00 «Охотник. Последняя схватка». Худ. фильм. 13.40 Ретро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 Кумиры. Василий Меркурьев. 15.05 Дневник чемпионата мира по легкой атлетике. 16.10 Телемагазин «Квантум». 16.20 «ТИ-Маркет» представляет. 16.25 «Бродвей нашей юности». Док. фильм. 6-я серия. 17.00 Вести. 17.20 Там-там новости. 17.30 Лукоморье. 17.55 Посмотри на себя. 18.05 Пульс. 18.40 Товары — почтой. 18.45 Представляет «Проект-Арсенал». 19.00 «Санта-Барбара». 20.00 Вести. 20.35 — Псковские вести. 20.50 — «Криминальная хроника». 21.05 — «Гвоздь». Ю. Лоза. 21.20 «Магия Дэвида Копперфильда». Фильм 1-й. 22.10 Эх, дороги! 23.00 Вести. 23.35 Дежурная часть. 0.05 Русский бой. Кубок вызова.

12 АВГУСТА, ВТОРНИК  
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.05 Юрий Никулин в программе В. Познера «Мы». 10.45 Смехопанорама. 11.25 Домашняя библиотека. 11.35 Угадай мелодию. 15.00 Новости. 15.20 «Мой домашний дракон». Мультсериал. 15.45 Кварте «Веселая кампания». 15.55 Мультитролли. 16.15 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Гарри — снежный человек». Комедийный сериал. 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Андрей Миронов и Елена Проклова в комедии «Будьте моим мужем». 23.15 Док. детектив «Кент и Маргарита». 0.15 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.20 Программа передач. 8.25 Лукоморье. 8.50 Посмотри на себя. 9.00 Православный календарь. 9.05 «Античная лирика». «Неслышанная, невиданная». Мультфильмы. 9.35 Караоке по-русски. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Телемагазин «Квантум». 11.30—11.56 Пульс. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 Арена для сенсаций. 14.50 «К-2» представляет: Марк Захаров в программе «Фрак народа». 15.45 Образ жизни. 16.10 Телемагазин «Квантум». 16.20 «ТИ-Маркет» представляет. 16.25 «Бродвей нашей юности». Док. фильм. 7-я серия. 17.00 Вести. 17.20 Там-там новости. 17.30 Лукоморье. 17.55 — «Псков в истории русской цивилизации». Академик А. М. Панченко. 18.25 — «Проблемы ближнего зарубежья». 18.40 — Псковские вести. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 Вести. 20.35 Добрый вечер. 21.15 «Магия Дэвида Копперфильда». Фильм 2-й. 22.10 Момент истины. 23.35 Репортер. 23.00 Вести. 23.35 Русский бой. Кубок вызова.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут опубликованы.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 902. Тираж 4930. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.